

达州日报



2008年5月19日 星期一

总编辑：刘方棠 值班副总编辑：余泳忠

农历戊子年四月十五

国内统一刊号：CN51—0015

达州日报社出版

第13679号(今日4版)

胡锦涛在四川召开的抗震救灾工作会议上强调 众志成城克服一切艰难险阻 坚决打胜抗震救灾这场硬仗

据新华社成都5月17日电 正在四川指导抗震救灾工作的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛，17日晚在成都连夜召开会议，听取抗震救灾工作汇报，研究部署下一步抗震救灾工作。胡锦涛在讲话中强调，目前，抗震救灾斗争形势依然严峻，任务艰巨，时间紧迫，正处在刻不容缓的紧要关头。灾区各党委、政府和中央各有关部门务必坚决贯彻执行中央的决策部署，把抗震救灾作为当前最重要最紧迫的任务，以更加顽强的精神、更加迅速的行动、更加密切的配合，克服一切艰难险阻，坚决打胜抗震救灾这场硬仗。

胡锦涛强调，要继续争分夺秒地搜救被困群众。抗震救灾工作必须坚持以人为本。抢救人民群众生命是首要任务，必须继续作为当前抗震救灾工作的重中之重。

胡锦涛指出，要全力抢救伤员生命、医治群众病痛，切实保障灾区医疗急救物资供应，及时将部分能够安全转移的伤员送往外省市条件较好的医疗机构救治，同时要切实做好灾区卫生防疫工作，确保大灾之后无大疫。要加强组织调运，继续筹措受灾群众急需的生活必需物资，想尽一切办法把粮食、食品、饮用水、药品、衣被、帐篷等物资运往灾区，确保灾区群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时住处。要深入灾区群众特别是遇难者家属，耐心细致地做好思想工作，注重做好心理安抚，确保灾区社会安定、人心稳定。

胡锦涛指出，当务之急是要组织精兵强将，克服各种困难，在最短时间内恢复通往重灾区的道路交通，确保抢险救援人员、设备和受灾群众急需的生活物资能够及时运进去，确保受伤群众能够及时得到救治。要采取应急措施，尽快解决灾区用电，解决灾区和救援人员的通信联络问题，保证居民正常供水。要密切关注震情，深入开展防震知识的宣传普及，加强对余震的防范，避免造成新的损失。要加强对塌方、泥石流等地质灾害的监测和预防，确保水库大坝等重点设施安全运行，防止发生次生灾害。要在做好当前抗震救灾工作的同时，及早谋划恢复生产、灾后重建工作，尽快研究制定扶助措施，帮助受灾群众重建家园。对这次因灾害造成的孤儿、孤老和残疾人的安置，也要早作安排。

胡锦涛特别强调，要切实加强对抗震救灾工作的领导。要建立强有力的指挥系统，加强协调，科学调度，强化责任，严明纪律。地方、部队及各方面救援力量要实行统一领导、统一指挥，特别是要加强军地协调，尽快形成大力协同、密切合作的机制，有序推进救灾工作。

胡锦涛最后说，中华民族历来具有在艰难困苦面前不屈不挠、团结奋斗的光荣传统。只要全党全军全国各族人民众志成城、顽强拼搏，我们就一定能够克服各种困难，夺取这场抗震救灾斗争的全面胜利。

标 题 新 闻

◆为表达全国各族人民对四川汶川大地震遇难同胞的深切哀悼，国务院今天发布公告，决定2008年5月19日至21日为全国哀悼日。在此期间，全国和各驻外机构下半旗致哀，停止公共娱乐活动，外交部和我国驻外使领馆设立吊唁簿。5月19日14时28分起，全国人民默哀3分钟，届时汽车、火车、舰船鸣笛，防空警报鸣响。

◆四川汶川大地震造成重大人员伤亡，为表达对在地震中遇难同胞的深切哀悼，北京奥组委决定，5月19日至21日，奥运圣火在内地的传递活动暂停。

◆经过对地震参数的详细测定后，中国地震局已将汶川地震震级从7.8级修订为8级。

◆为确保考生安全，经四川省人民政府慎重研究，并经教育部同意，决定四川省成都市、德阳市、绵阳市、广元市、雅安市、阿坝州等6个重灾区的40个受灾严重的县延期举行高考。具体考试时间视救灾情况另行确定。其他地区高考时间不变。

据新华社

市中心医院医护人员灾区救援亲历

5月12日汶川地震发生后，来不及和家人告别，达州市中心医院脑外科副主任刘谊，护理人员何利贤、蒋春，司机梁永建我们一行4人在院长助理曾凡伟的率领下，乘着一辆救护车立即赶赴灾区抗震救灾。

由省卫生厅统一安排，我们于13日早上7点赶到了此次地震重灾区之一的德阳什邡市。看到大量的伤员和灾区群众，虽然一夜未合眼，我们顾不上休息，来不及吃早餐就开始工作。

什邡中学的礼堂里摆满了伤员，我们迅速组织医护人员，分组进行抢救。我们将危重病员作简单处理，病情稳定后转移到就近的医院继续治疗，对轻微病员给予清创、缝合、包扎、固定、输液等对症治疗。待处理完这批病员时已是下午两点，大家才感觉到饥肠辘辘……正在此时，接到了前线急需医护人员的通知，我们深感责任重大，主动申请到前线去。

时间就是生命，狼吞虎咽几口面包后，我们出发前往洛水镇。雨越下越大，路越来越难走，抢救工作极其艰难。看到一个个工厂夷为平地，

看到无数的病人，我们心如刀绞，一到洛水镇就立即抢救病人。我们的衣服湿透了，脚也跑痛了，已记不清来回跑了多少趟，抢救了多少伤病员。等我们送完最后一批病人时，已是第二天凌晨三点。

在救援中我们听到看到，有许多家庭全部被埋，有很多中小学生被埋，昔日繁华的场镇变为废墟……触目惊心，我们深感心有余而力不足。在路上遇到惊魂不定地走出大山的受灾群众，我们毫不犹豫地把自己的面包、牛奶和矿泉水拿给他们，看到他们吃得很香，我们倍感欣慰！

15日15时45分，通往什邡市伤亡最重的红白镇的道路终于抢通，我们是第一个进入开展救援的医疗队。老乡们夹道欢迎。

在救援中，虽然我们只能吃面包、喝矿泉水、住救护车，虽然我们每天只能休息3-4个小时，但是为了灾区群众，为了给灾区群众生的希望，我们毫无怨言！

□何利贤 刘谊

李向志在市抗震救灾指挥部会议上强调

坚持正确导向 维护正常工作生活秩序

本报讯 5月18日上午，市委书记、市人大常委会主任李向志主持召开全市抗震救灾指挥部会议。会议就如何提高快速反应能力、及时有效处置应急突发事件等问题作了研究部署。李向志强调，要坚持正确的舆论导向，加强防震知识的宣传教育，科学防震避灾，维护正常的工作生活秩序。

李向志指出，针对应急突发事件，各级各部门要制订一套行之有效的管理办法，层层分解落实，具体责任到人，并作好相应的演练工作和设备维护管理工作。在人员相对集中的地段，要尽快设置一些高音喇叭、电视视频等宣传工具，以便把信息和党委、政府采取的抗震救灾措施更快、更有效、更准确地传递给广大人民群众，以正确的舆论引导来鼓舞士气，安定人心。

李向志强调，当前，我们要进一步加强对群众防震自救知识的宣传教育，科学指导抗震救灾工作。各主流媒体和基层组织要开展多种形式的宣传教育活动，使广大市民消除不应有的恐慌心理，增强防震知识和自救能力，科学防震避灾，保持正常的工作生活秩序。

“5·12”汶川大地震发生之后，我市各级党委政府、各相关部门做了大量卓有成效的工作，积极正确研判了余震对达州的影响，有力保护了人民群众的生命财产安全，维护了正常的社会秩序。李向志要求广大市民不要信谣、传谣，自觉遵纪守法，维护正常的社会秩序。

(下转第二版)

E-mail:dzchenhong@163.com

责任编辑：陈虹

组版编辑：蔡 纬

李向志在检查我市防汛度汛工作时要求

强化监测 坚守岗位 确保安全度汛



李向志在沙滩河检查防汛度汛工作

本报讯 5月17日下午，市委书记、市人大常委会主任李向志来到达县沙滩河水库，检查防汛度汛工作。李向志要求，广大党员干部要坚守岗位，加强防范和监测，进一步完善和强化预案的制定和演练，全面提升防汛抗旱能力，确保全市安全度汛，确保人民群众生命财产安全。

沿着蜿蜒崎岖的山路，李向志一路驱车来到沙滩河水库，看望慰问了坚守在工作岗位的工作人员，向他们致以亲切的问候。

沿着水库大堤，李向志边走边看，详细了解水库的库容、防汛度汛情况。他叮嘱当地干部职工，要强化监测、完善预案、千方百计确保水库安全度汛。

李向志指出，当前我市已经进入主汛期，全市各级各部门必须提高警惕、坚守岗位、加强防

范、完善预案、强化演练，加强观察监测，科学论证、尽职履责，确保全市安全度汛，确保人民群众生命财产不受损失。

李向志强调，在抓好安全度汛工作的同时，也要做好抗大旱的准备。切实做到既确保防洪安全，又确保用水安全，扎实做好防汛抗旱各项工作；要保持清醒头脑，在思想上高度重视，在行动上加快步伐，在举措上加大力度，把问题排查得更充分些，把方案制定得更周密些，把工作做得更扎实些。要围绕“防洪保安

全、抗旱保用水、减灾保发展”的目标，立足防大汛、抗大旱、战多灾，以保障全市人民群众生命财产安全和饮水安全为重点，防汛与抗旱并举，积极构建防汛抗旱减灾体系，全面提升高防汛抗旱能力，最大限度地减轻洪、旱灾害造成的损失，确保经济社会持续快速发展。

随后，李向志又来到米城乡政府、街道，检查了干部值班状况，了解了“5·12”汶川地震给当地群众带来的影响。在米城乡街道，李向志与赵友川夫妇、郭广全夫妇亲切交谈，了解今年的收成情况、地震影响情况。

李向志要求米城乡干部，牢固树立“立党为公、执政为民”的理念，充分发挥党员干部的榜样表率作用，多为老百姓着想，多为老百姓办事，积极组织广大党员干部深入村社，搞好监测、排危整改以及抢种抢收工作，确保群众财产安全，确保不受损失。对已经不能居住的房屋，要及时把群众转移出来。同时也要发动群众积极行动起来，发扬一方有难、八方支援的传统美德，无灾帮有灾、轻灾帮重灾，共同为灾区群众贡献力量。

(本报记者 罗丹 摄影报道)

达州医疗救护队广元灾区救忙

5月18日，赴广元抗震救灾的达州市医疗救护队顾不上休息，一大早就从驻地出发，驱车前往广元市青川县关庄镇受震灾区运送物资，抢救重伤病员。截至目前，来自达州市达县、宣汉、渠县、开江和大竹等地的5支医疗救护队和3支消杀队伍，共40多人，出动医疗救护车40多台次，搜救转移病人100多人次。

当天，达州市医疗救护队为关庄镇地震灾区送来了消炎药品、医用器具和静脉用药。据了解，达州市医疗救护队是第一支抵达广元支援抗震救灾的医疗救护队。达州市医疗救护队于13日早7点从达州出发，13日下午6点抵达广元后，立即开赴受灾严重的青川县运送物资，抢救伤员。

宣汉医疗救护队的脑外科主治医生蒋逢春告诉记者，地震灾区抢救出来的病人多为脑外伤、胸腔和四肢骨折，而救护队在灾区救援工作主要是物资运送和伤员转移。

蒋逢春说：“地震无情人有情。我们能

来灾区参加抗震救灾，感到很光荣。目前救援工作存在的主要困难是路途遥远、交通阻塞。又加之外来救护队对当地道路不够熟悉，给救援工作带来很多困难。但我们一定克服重重困难，尽全力帮助灾区人民抗震救灾，抢救伤员。”

护士陈明珠对记者说：“我们认为在灾区参加救援，既要服从指挥又要主动找事情做。因为灾区人太多，事情太杂，如果都被动等待任务，会错过很多时间，耽误救灾工作。”她告诉记者，达州的医疗救护队本来只担任转移重病病人，但他们主动要求在往返期间运送医疗药品。“下灾区运药品，回医院送病人，这样可以节省时间，充分利用抗震救灾的人力物力。”陈明珠说到。

截止记者发稿，运送医药物品到关庄镇的达州医疗救护队仍然没有离开现场，他们告诉记者：“要继续等待转移危重病人，绝不空车返回。”

□达州日报社赴灾区特别报道组



达州医护人员在青川救治伤员

抗震救灾一线

达州人在行动

5月17日上午9点，达州市环境监测站的环境监测人员步行到广元城区嘉陵江边采集水样，岸上，随行的应急监测车门打开，车载探测杆升起，风向仪飞转，与此同时，空气测试也同步进行，这是达州市环境监测站支援广元地震灾区进行地震后环境监测又一天的开始。

汶川大地震发生后，省环境应急监测中心从达州等十个市抽调应急监测车辆和人员，佩带必备的仪器设备分赴都江堰、彭州、什邡、绵竹、德阳、北川、江油、安县、青川和广元等指定的灾区开展环境空气和饮用水应急监测。达州市环境监测站7名应急监测人员13日到达广元市后，立即进行应急监测工作。

参与并指挥应急监测的市环境监测站副站长文洪对记者讲，大地震发生后，受生物、地质构造变化影响，水中生物毒素、病菌等可能对饮用水安全、空气环境造成影响，为严防污染事故发生，按照省环境监测中心对地震灾区监测的要求，他们将对流经广元市的嘉陵江、南河作定点监测，重点是对城市饮用水取水点源监测，保证饮用水安全，监测频率是每天2次。对水的监测内容是水中酸碱度、化学需氧量、水中氯化物、生物毒性等。对大气的监测内容是大气中二氧化硫、二氧化氮、硫化氢是否达到环境空气二类标准，监测结果要报省环境应急监测中心，进行分析汇总。据悉，大地震发生以来，通过应急监测，广元市城区饮用水和大气环境质量均合格。这样的监测还将继续进行。

灾区的生活条件十分艰苦，当地环境监测站在地震中设备损坏，为不给灾区人增加麻烦，他们克服困难，自备饮用水和干粮，以对灾区的环境空气质量高度负责的态度，在野外和临时搭建的大篷内完成应急监测任务。

17日下午5点多钟，国家环保部部长周生俊一行到广元灾区检查灾情，并到达州市应急监测人员的工作点看望和慰问了他们。

□达州日报社赴灾区特别报道组

达州环保人在广元进行震后应急监测